



Сулейманов Д.И.,
бывший ст. следователь по особо важным делам МВД
Азербайджанской Республики, полковник полиции

Тактика обыска генерала Лебеда

До определенного времени в Баку существовали места, куда на обыски и другие мероприятия следователи старались не попадать, поскольку мероприятия эти, как правило, срывались, а следователю могли и наkostenyлять. Был случай, когда у следователя отняли портфель с материалами уголовного дела, у другого - уперли фотоаппарат, у третьего - норковую шапку.

Организаторами и исполнителями срыва следственных действий являлись женщины, большинство из которых, как правило, всегда находилось в интересном положении, и подстрекаемые ими дети в возрасте от 3 до 10 лет, в связи с чем милиция, справиться с ними не могла и не желала. Не могла, поскольку на каждого задействованного милиционера приходилось не менее десяти нападавших, применять спецсредства к которым не разрешалось. И не желала, потому что боялась оказаться под судом за превышение силы.

К таким местам относились Кубинка, ул. Папанина, Советская и другие.

В 1990 г. следователь Насиминского РОВД Ахмедов при расследовании уголовного дела получил информацию о том, что на квартире некоего Гадира находится значительное количество наркотиков, которые тот потихоньку распродает.

Проблема, как догадался читатель, заключалась в том, что квартира находилась в районе Кубинки.

Военным комендантом Насиминского района г. Баку в тот период был ныне покойный полковник Лебедь, всегда изъявлявший желание принять участие в борьбе с преступностью. Да, тот самый Александр Лебедь, будущий

генерал, секретарь Совбеза России, губернатор Красноярского края. К стати, очень добродушный и законопослушный человек, чтобы о нем не говорили.

К нему и обратился за помощью начальник РОВД. Лебедь незамедлительно выделил два БТР с десантниками и вызвался сам участвовать в операции.

Проникновение в квартиру полковник Лебедь организовал по всем правилам военного искусства, и надо было видеть физиономию Гадира, когда к нему во двор, огороженный двухметровым каменным забором с колючей проволокой, буквально с воздуха неожиданно свалились дюжина двухметровых десантников в полном вооружении, лицами, замазанными краской и повязками на лбах.

После того, как полковник Лебедь лично доложил лейтенанту Ахмедову о выполнении своей миссии и скромно отшагнул в сторону, ошарашенный следователь ознакомил ошарашенного подозреваемого с постановлением об обыске и предложил добровольно сдать имеющиеся наркотики.

В течение часа Гадир вытаскивал из многочисленных щелей, закутков и подвалов пакеты с различными наркотиками, заискивающе спрашивая у следователя:

- Начальник, ай начальник. Мян олюм (да буду твоей жертвой), скажи в чем дело, что случилось? Будь человеком, объясни, что случилось...